

汇聚天下宜商 抒写发展华章

本报评论员

今天,宜商总会成立大会在安庆市隆重举行,我们对大会的召开表示热烈祝贺。2022年9月以来,在市委、市政府的高度重视下,在12名发起人的鼎力支持下,宜商总会筹备工作有序推进,产生了400多名会员代表,组织框架基本形成。宜商总会成立后,将做好弘扬宜商精神、厚植宜商文化、壮大宜商事业各项工作,积极支持、参与安庆改革发展稳定大局,与宣城父老乡亲一起谱写现代化美好安庆建设崭新篇章。

社会发展“中站前台、唱主角、挑大梁、立新功”。自2021年市委、市政府提出“内搭平台、外联老乡”发展战略以来,宜商回乡投资规模超1200亿元。签约5亿元以上的项目42个,其中20亿元以上18个,50亿元以上8个,100亿元以上4个,项目开工率超85%,投产率超50%,为安庆“重振雄风、重塑辉煌”注入强大动力。

服务载体,助力广大宜商更好发展。成立宜商总会,有利于实现宜商之间合作共赢。数十年来,宜商足迹遍布天南海北,宜商成就有目共睹。宜商总会将为广大宜商建立紧密联系机制和内部交流平台,助力宜商之间深入交流合作,实现共赢。

营商环境是天下宜商关注的重点。近年来,安庆市坚持把优化营商环境作为当务之急,严格落实“十做到”“十严禁”清单,努力为主体提供贴心、暖心、放心服务,着力打造以“满宜办”为品牌的一流营商环境。我们坚信,宜商不忘家乡,家乡定不负宜商。

今年以来,全市森林防火工作形势总体稳定。各地各部门持续加大防火投入,林业部门结合“碳汇”和林地项目,加快推进森林防火基础设施建设和实施乡村振兴战略……安庆蕴含着无限商机;奋力打造“五大宣城”、努力实现“进百强、上台阶”、着力建设联动长三角与中部地区的区域重点城市,都需要大批志在高远的宜商助力。“天高任鸟飞,海阔凭鱼跃”,现代化美好安庆建设的大舞台迫切需要广大宜商的智慧和力量。

各地坚决管住火源,深入排查各类隐患,构建“专群结合、群防群治、严防死守”的违规用火防控网。镇、村两级开展面对面、点对点“上门服务”,做到挨家挨户,不漏一人;“村村响”、进山卡口不间断播放防火音频;交通要道、路口设置醒目防火警示标志;各自然村张贴“禁火令”等宣传标语、悬挂宣传横幅;各林场、森林公园、风景名胜、旅游景区、旅游管理机构等重点防火单位履行进山人员必须扫“防火码”的管理规定。

落实积极的财政政策 助力经济运行整体好转



积极的财政政策要加力提效;要完善税费优惠政策,对现行减税降费、退税缓税等措施,该延续的延续,该优化的优化……《政府工作报告》对今年财政工作提出了明确要求。市财政局局长余巧萍表示,安庆市财政系统将深入贯彻落实全国两会精神,以实施“八大行动”为抓手,提升财政、国资工作质效,支撑全市经济社会高质量发展。

做大规模收入“盘子”、做实财政收入“里子”;“吃干榨尽”各项扶持政策,力争获取更多项目资金份额和更大占比;盘活存量资产,探索国有资产专业化、市场化运营模式。

服务发展方面,落实落细减税降费政策,把该减的减到位、该降的降到位;创新创优财政支持方式,吸引各类资本资源支持产业发展;快发快用专项债资金,精准高效发挥专项债作用;积极优化营商环境,拓展强化政府采购政策功能,推进“免申即享”改革,支持经济社会高质量发展。

民生保障方面,紧盯群众所需所盼,聚焦民生短板弱项,把更多财政资金投向保障和改善民生领域,助力补齐民生保障基础性短板,提升人民群众的幸福感和获得感。

债务管控方面,处理好存量与增量的关系,稳妥化解存量,提升偿债能力,坚决遏制增量、做好政府债务风险防控,守住债务风险“不爆雷”底线。

10名村干部中“90后”7人 平均年龄28.6岁 年轻人勇挑振兴大塘重担



在太湖县江塘乡大塘村,一群年轻力壮、善于创新的“90后”年轻人给村干部队伍带来新鲜血液,他们俯下身子,扎根农村沃土,寻求乡村振兴的发展之路,赢得众多村民的认可,在磨砺中追寻人生的价值。

因大塘有百年牡丹、百年紫藤、百年黄连木三宝,寓意着守信、团结、重教,“杜紫连欣”调解室因此得名。“杜紫连欣”调解室成立后,采取“坐堂接洽”和“家门口调解”的方式开展调解工作,矛盾化解率达100%,用实际行动践行“小事不出组,大事不出村”的基层治理新模式。

“杜紫连欣”调解室策划人之一,大塘村党委委员裴习育是北京大学硕士研究生,2021年9月作为省级选调生进村工作。一年多前,他刚来大塘村时,认不得路、辨不清人、听不懂方言。但他并不气馁,为了解村里的第一手情况,他认真做好走访脱贫户、人居环境月度考核等工作,走遍了全村698户。“虽然缺少农村生活经历,但主动干、多调研,就是接触干群、熟悉环境最有效的方式。”

去年暑假,裴习育牵头联系北京大学、清华大学、中国人民大学以及中国科技大学的5位优秀硕博同学进村,进行学习经验分享和专业课题辅导,得到当地村民的一致好评。今年,大塘村在村农家书屋设立了先锋助学点,裴习育主动加入,并结对帮扶村内6名留守、困难学生,每周六下午还开展义务助学。

“大塘村现有10名村干部,其中‘90后’7人,最大的91年,最小的98年,平均年龄28.6岁,有2人分别是北京大学硕士、暨南大学硕士。”大塘村第一书记汪明达也是一位“90后”。上任以来,他安排有经验的村两委带班培养“90后”后备干部,与村两委一起开群众会、走访民情、调解纠纷、分片包保,让后备干部边干边学、边学边干。“我刚进村工作时,也是老前辈们手把手带领我熟悉基层治理的点滴,现在年轻干部也要继承传统,在各自岗位发光发热,让乡亲们的小日子再美一点。”汪明达说道。

全媒体报道者 刘惠子 通讯员 刘灿)

建设工地上,焊光飞溅、吊塔起伏;生产车间里,机器飞转、工人忙碌。记者了解到,2021年以来回归的“宜商项目”正快速建成投产,产能加速爬坡,产值节节攀高。

项目能顺利推进,‘企业家’功不可没。”乐京智能家电产业基地项目负责人刘世松说。刘世松口中的“企业家”是宜秀区为企服务的最新举措。宜秀区每个“规上”企业和在建项目,都由一名科干担任“企业家”,为项目从签约落地到投产达效全过程提供“一条龙”服务。

项目推进过程中,潜山市服务高效,鹏威高新团队同样也高速运转:一期项目厂房比原计划提前两个月交付;在相关部门的帮助下,公司营业执照20分钟即拿证;公司来了客商,政府部门派人为其“站台”……从签约到投产,历时不到5个月,项目的快速推进让王琨“倍儿有面子”。

源领域的重要补链项目,对提升安庆化工新材料、新能源产业的完整性和竞争力具有重要作用。

投资70亿元的鸿禧能源新一代N型高效太阳能电池片(TOPCON及异质结)项目落户宜秀区,该项目生产的新一代N型高效太阳能电池是一种采用新工艺制造的光伏电池,与传统的光伏电池相比发电效率更高,是下一代光伏电池技术的发展方向。

美的阿卡波糖片替换,四院相关负责人表示,阿卡波糖一旦到货,将及时通知反映人。



因清明节放假,本报4月5日休刊一期。
安庆日报编辑部
2023年4月4日

启事